



Summer

# 有一种疯狂叫抢金

□本刊记者 李雨璐 文/图

近日,突然升温的洛阳黄金市场让不少市民感受到了抢金潮的热度,各大珠宝卖场的销售额节节攀升,黄金饰品在这个夏天着实火了一把。

自4月中旬以来,国际金价经历了一轮又一轮的“高台跳水”,从每盎司1550美元一路下探,我国许多城市陆续出现“中国大妈”抢金潮,但我市黄金市场一直反应平淡。

金价遭遇最新一轮的大幅下跌后,记者走访金鑫、今世福、今生有约三家珠宝卖场发现,上个双休日各卖场均推出了力度空前的促销活动,黄金卖出了“西瓜价”,销售场面十分火爆。



金店内人头攒动

## 1 金价“跳水”,珠宝卖场促销忙

上周六10时,记者在金鑫珠宝上海市场店看到,上海老凤祥、金鑫珠宝等专柜被消费者围得水泄不通,多数柜台的黄金饰品已被抢购一空。“金价为每克269元(不含工艺费),凡购买黄金饰品的消费者还可享受购买铂金饰品每克立减80元的优惠。”面对不断拥来的顾客,销售人员用略带沙哑的嗓音一遍遍解释着。

记者在现场看到,不远处的固定收银台前早已排起了长队,那是抢到心仪黄金饰品的市民正在等待付款。而距离固定收银台不到

10米的临时收银台前,同样人头攒动。“今天早上还没开门,就有市民在店外排队等候了。”金鑫珠宝上海市场店长何文静对记者说。

同样的抢金狂潮也出现在我市其他珠宝卖场。据今世福珠宝集团老城店总经理赵逆涛介绍,今世福珠宝从6月28日起推出了千足金饰品每克276元(含工艺费)的优惠活动,“3天活动时间里,老城店接待了上万名顾客,有不少还是从孟津、伊川、偃师赶来的。尽管我们多次补货,但到6月30日16时,还是有7个柜台补不来

货”。顺着赵逆涛手指的方向,记者看到,店内多个柜台空空如也。

今生有约珠宝卖场也是市民抢金的主要地点之一,黄金饰品价格为每克273元(含工艺费)。仅今生有约珠宝上海市场店,活动期间的销售额就比平时上涨了3倍。

今生有约连锁企业负责人张俊杰说,自4月黄金价格首轮大跌以来,有不少市民处于观望状态,一直没有出手抢金。本次各大卖场推出的优惠活动,让市民积攒多时的黄金购买需求得到了集中释放。



消费者正在选购黄金饰品

## 2 需求旺盛,“洛阳大妈”抢金忙

“现在买黄金实在太值了!”抢购到心仪黄金饰品的张女士笑得合不拢嘴。她说,一个多礼拜前,她在金鑫珠宝买了一条千足金项链,当时的金价为每克349元(不含工艺费),促销活动当天的金价仅为每克268元(不含工艺费)。

高女士说,她是在《洛阳晚报》上看到珠宝卖场的促销广告后,才决定来买黄金饰品的,“搞活动的都是大品牌,价格又如此优惠,所以我就想来捡个便宜。今天,我把项链、手镯、耳钉等结婚用的黄金饰品买齐了”。

与高女士不同,邓先生之所以来抄底黄金,主要想用于投资。“4月,自金价首轮大跌以来,洛阳黄金市场一直没有有什么大动作。好不容易等到这次黄金饰品大降价,我肯定要来囤点货。”邓先生说,黄金饰品既可以佩戴,又可以保值。

对于黄金饰品是否具备投资价值,赵逆涛认为,如果打算投资的话,建议市民购买投资金条。黄金饰品与投资金条的区别主要在于工艺费,但工艺费在人们的日常佩戴过程中,其价值就已得到体现。除去工艺费,黄金饰品与投资金条的基准价格并没有区别。

记者在采访过程中听到不少市民抱怨:“此前买的黄金饰品价格过高,现在亏大了。”对此,今世福珠宝集团策划部总监乔杨说,黄金有抗通胀的作用,具有长线保值功能,市民不必太计较金价的一时涨跌。



金店里设置的临时收银台

## 3 抢金背后,品牌效应是“推手”

面对我市出现的抢金狂潮,业内人士认为,近年来,由于股市持续低迷,市民纷纷将投资目光投向黄金市场。今年4月,金价首轮急跌后,我市一些金店陆续推出了优惠活动,但由于种种原因,一直没有出现抢金狂潮。而本轮参与促销活动的均是我市很有实力的珠宝卖场,这些卖场的黄金饰品流通速度快,其能将黄金饰品的销售价格压至最低,再加上消费者对这些品牌的认知度也比较高,所以能迅速搅动我市黄金市场。

“对于本轮金价下跌,今世福的反应是最快的,其所投入市场的黄金饰品基本都是最新款。活动期间,除了千足金饰品销售火爆,不少不参与活动万足金饰品和金条的销量大增,这凸显了市民对今世福珠宝品牌的认可。”乔杨说。

此轮黄金购买需求的集中释放,是否会影响我市下半年黄金饰品的销售?乔杨认为不会产生太

大影响,因为黄金饰品主要用于佩戴,珠宝商会不断推出新的款式,刺激消费者的购买欲望。

“本次促销活动主要是为了让利回馈消费者。”金鑫珠宝营运部经理王猛说,作为我市颇具实力的珠宝品牌之一,金鑫珠宝有责任为消费者带去更多实惠。他说,本次促销活动场面十分火爆,反映了市民对金鑫品牌的信赖。

还有业内人士认为,我市多家珠宝卖场之所以在上个双休日大幅下调金价,也是为了年中冲量,以便在下半年从厂家获得更优惠的进货价。

对于洛阳市场未来的金价走势,张俊杰分析,洛阳黄金价格会跟随国际金价走势而波动。黄金成本价大致为每盎司1300美元,约相当于每克260元。如果金价持续下跌,黄金生产企业就会面临亏本,黄金供货量会随之减少,市场或将出现黄金短缺现象。所以从长期来看,黄金价格还是有望回归理性区间的。